

我市公共资源交易改革交出亮眼成绩单

交易额超860亿元,增速全省第二

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 3月6日,市政府新闻办召开“抓改革创新促高质量发展”主题系列新闻发布会(第二场),市公共资源交易中心、市发展改革委、市财政局相关负责人介绍了我市公共资源交易工作的最新进展。

记者从会上获悉,2024年,我市公共资源交易规模创历史新高,全年完成工程建设、政府采购、产权交易等项目3860宗,交易总额达861.18亿元,同比增长15.63%,居全省第2位,节约、增收资金12.18亿元。

改革创新:打造公平公正交易环境

市公共资源交易中心党组书记、主任赵宝玉介绍,2024年以来,市公共资源交易中心坚持改革创新主旋律,持续优化平台功能,强化场内服务管理,着力打造更加公平公正的交易秩序和优质的营商环境。2024年11月,市政府常务会议研究通过了进一步深化公共资源交易改革的意见,明确要求所有使用财政

性资金(含事业单位“自有”资金)及国有企业资金的项目全部进入公共资源交易平台交易,实现“平台之外无交易”。

数智化转型:交易全程“零跑腿”“零费用”

市公共资源交易中心积极顺应数智化发展趋势,优化全流程电子化交易系统,实现了招标人、采购人评标时“最多跑一次”,投标人线上交易“一次不跑”。同时,充分发挥政府主导、公益性平台优势,交易全程“零费用”,全面推广线上电子保函(保险)替代投标保证金,保函费率已降至1‰,为全省最低。此外,我市与青岛市在全省率先拓展电子营业执照“一照通投”免费应用。截至目前,已有1103家企业免费办理电子营业执照,使用6556次。

服务升级:从“坐等”到“主动”

为提升服务保障能力,市公共资源交易中心扎实开展干部队伍素质提升专项行动,变“坐等服务”为“线上服务”“靠



前服务”“主动服务”。根据项目类别,安排专人对接,全程跟踪项目进展,对标前、标中、标后进行“全过程”服务。通过全流程电子化、远程异地开评标,实现了交易进场“零门槛”、交易过程“零拖延”、交易环节“零障碍”、交易服务“零距离”。

阳光交易:织密监督网络

为打造公平、公正、公开的交易环境,市公共资源交易中

心全方位织密交易全流程监督网络,实现政府采购“双盲”评审,有序推进代理机构不进场、多点分散评标、远程异地评标、技术标盲评、智能辅助评标,确保评标过程更加阳光透明、评标结果更加公平公正,有效预防各类违法违规行为。

市场主体信心增强,交易活跃度提升

便捷的交易流程、规范高效的服务和阳光公开的交易环

境,推动了我市交易活跃度的持续提升。据统计,2024年,我市网上商城成交18106单,成交额4.29亿元,居全省第6位,同比增长34.03%,增速居全省第2位。市场主体信心不断增强,公共资源交易工作迈上新台阶。

会上,相关负责人还就优化交易服务、推广电子营业执照、交易担保模式、齐鲁云采网上商城以及落实政府采购支持中小企业发展等方面工作情况进行了详细介绍。

我市召开纪念“三八”国际妇女节巾帼典型事迹报告会 逐梦伟大征程,展现巾帼风采

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 3月6日,我市召开纪念“三八”国际妇女节巾帼典型事迹报告会。市委副书记聂元科出席会议并讲话,市委常委、常务副市长臧伟主持,市人大常委会副主任陈宝华、市政协副主席黄秀玲出席。

聂元科代表市委、市政府

向全市广大妇女致以节日祝福和诚挚问候。要求全市各级妇联组织和广大妇女深入学习贯彻习近平总书记关于妇儿儿童和妇联工作的重要论述,紧紧围绕市委、市政府确定的“四个定位”“六大工程”的工作思路,牢记使命,奋发有为,助推菏泽经济社会高质量发展。全市广大妇女要加强学习、提升素

质,融入大局、勇于创新,弘扬美德、倡树新风,争做知识型、事业型、文明型女性,在菏泽后来居上征程中展示巾帼风采。各级妇联组织要围绕中心大局,认真履职尽责,加强自身建设,团结带领广大妇女坚定不移听党话、跟党走,奋进新征程,建功新时代,不断推动妇女事业迈上新台阶。

社会各界要支持和参与妇女事业发展,共同营造有利于妇女发展的良好环境。

臧伟要求,全市各级妇联组织要发挥好桥梁纽带作用,扎实履行引领联系服务职责,引导广大妇女做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者和敢于追梦的奋斗者。各级党委政府要一如既往支持妇联工作,

全面加强对新时代妇女事业的领导;各有关单位要加强协作、形成合力,全力开创我市妇女儿童事业发展新局面。

会上,与会领导为我市获得全国三八红旗手、全国巾帼文明岗等先进集体和个人代表进行了颁奖,巴黎残奥会冠军崔哲、省巾帼建功标兵田雨作了先进事迹报告。

全国人大代表樊庆斌两会议案聚焦传统文化传承: 武术进校园,推行段位考

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) “武术有着悠久的历史和深厚的文化底蕴,是我国优秀传统文化的重要组成部分。”3月6日,全国人大代表、郓城宋江武校校长樊庆斌在接受本报记者采访时表示,他在十四届全国人大三次会议上提交了《关于弘扬优秀传统文化,振兴武术事业的建议》。

樊庆斌认为,武术作为中华民族的文化瑰宝,是弘扬民

族精神、凝聚民族情感、增强民族认同、彰显文化自信和文化自强的重要手段。多年来,他一直致力于弘扬包括武术在内的优秀传统文化。值得一提的是,在2008年北京奥运会及2022年北京冬奥会开幕式演出中,宋江武校的学生们精彩亮相,表演的《地球奔跑》《人体鸟巢》《立春》等节目,成为了声名远扬的文化符号。

如何振兴武术事业?樊庆

斌建议,首先应通过举办武术比赛、文化节、演出和展览等丰富多彩的活动,让更多人了解武术的文化内涵和实际应用价值,从而激发大家对武术的兴趣与热爱。他特别强调,要加快武术进校园的步伐,“在学校开展武术运动,对培育和弘扬自强不息的民族精神,促进青少年健康成长、锤炼意志、健全人格具有重要意义。”

此外,樊庆斌借鉴英语、计

算机等级考试的经验,提议设立武术段位考试。“设立段位考试,能鼓励人们积极参与武术学习,追求更高成就,进而提高武术的社会认知度。”他说。

在传承保护方面,樊庆斌建议相关部门加强对武术的传承工作,保护好与传统武术流派有关的文化遗产,培养更多传承人。同时,加强国际交流与合作,吸收借鉴其他国家的成功经验,将中国武术推向世

界舞台,力争让武术早日成为奥运会项目,让更多人领略中华武术的独特魅力。

在本次全国人大会议上,樊庆斌还提出了《关于加快普及普通高中教育的建议》《关于净化电视和手机荧屏,优化少年儿童成长环境的建议》《关于深化港澳台青少年交流、增强港澳台同胞爱国精神的建议》等一系列关乎青少年成长的建议,持续为青少年发展发声。